

西班牙媒体披露——

穆里尼奥下“马”倒计时

西甲落后巴萨11分，公开批评二线队主教练，单挑伯纳乌——在西班牙媒体看来，皇马主帅穆里尼奥已失去俱乐部高层信任，将在本赛季结束后提前走人。

与皇马关系密切的《马卡报》昨天披露，皇马主席弗洛伦蒂诺已决定本赛季末提前终止与穆里尼奥的执教合约。《马卡报》在刊登这一新闻的上方特意印了一张破碎的心的照片，标题是“穆里尼奥下赛季不会执教皇马”。

《马卡报》说：“弗洛伦蒂诺和穆里尼奥都认为，穆里尼奥在皇马已难以为继。今年6月30日之后皇马不可能继续目前的状况。”《马卡报》列出了弗洛伦蒂诺认为的穆帅几宗罪。

■ 一宗罪 拉莫斯事件。在皇马西甲与拉科鲁尼亚比赛中，当

穆帅上半场结束将厄齐尔换下场后，拉莫斯中场休息时在自己球衣里面穿上了厄齐尔球衣。拉莫斯事后表示，他只是想表达对于厄齐尔的支持。不过此举也被视为拉莫斯挑战穆帅的权威，拉莫斯随后遭穆帅弃用。在弗洛伦蒂诺眼中，这显示出皇马内部将帅不和。

■ 二宗罪 批评托里尔。托里尔是皇马二线队主教练，率队征战西班牙低级别联赛。托里尔本应与穆帅关系融洽，不过穆帅最近公开指责托里尔只顾自己球队成绩，而不重视为一线队培养后备力量。

■ 三宗罪 单挑伯纳乌。由于皇马本赛季西甲成绩糟糕，不仅远远落后巴萨，还落后同城劲敌马德里竞技。穆里尼奥在上周中国王杯比赛主场遭遇皇马球迷嘘声。穆帅对此决定让球迷嘘个够，特意在

上周末西甲与马竞的同城大战中，提前40分钟独自进场，让球迷发泄不满。当时场边聚集着数十名摄影记者，穆帅独自站在伯纳乌球场上，场内有近5000名皇马球迷，嘘声、喝彩声交织在一起，穆帅站立了1分半钟后离场。在弗洛伦蒂诺看来，这是穆帅单挑伯纳乌，显示傲慢，是一种“自杀行为”。

穆帅2010年加盟皇马，与皇马的执教合约已续签至2016年。事实上，皇马高层对穆帅的一些行为一直颇有微词，只是因为球队成绩好，大家都采取了容忍的态度，但如今球队成绩不佳，内部不和，终于让皇马高层对穆帅忍无可忍。

《马卡报》说：“穆帅本赛季后走人已成定局，弗洛伦蒂诺将与穆帅协商提前终止合约。”

本报记者 黄永顺



穆里尼奥准备走人

本赛季皇马与巴萨比较

	皇马	巴萨
西甲成绩	积 29 分(暂列第三)	积 40 分(暂列第一)
欧冠成绩	小组第二晋级 16 强	小组第一晋级 16 强
本赛季输球	5 场	2 场
国家德比成绩	1 胜 1 负	1 胜 1 负

皇马赛前发布会“刀光剑影”

记者步步紧逼 穆帅拒不吐口

皇马明晨在欧冠小组赛最后一轮迎战阿贾克斯，无论何种结果，皇马都铁定小组第二，晋级16强。今晨皇马的赛前新闻发布会，媒体对穆里尼奥的提问都聚焦他本赛季结束后是否离开皇马，穆帅对此不屑一顾。以下是本报记者综合本次发布会穆帅答记者问。

记者：这报道是否属实？

穆帅：我不会回答这个问题，

去问你的同事吧，那个写这则报道的人。

记者：为何拒绝回答合约问题？

穆帅：因为我不想多说什么，让你们可以再添油加醋。也没有什么可说的。

记者：你下个赛季是否继续执教皇马？

穆帅：对我来说无可奉告。

记者：弗洛伦蒂诺是否满意你的执教方式？

穆帅：还是问他为好，我不需

要在与弗洛伦蒂诺会谈后告诉你们我与他会谈了，也不需要告诉你们会谈内容。

记者：你与弗洛伦蒂诺关系如何？

穆帅：我们关系很好。

记者：曼联主帅弗格森最近说你是继任他职务的人选，你如何看？

穆帅：朋友总是朋友，相互间一般都会说一些好话。弗格森离退役还早着呢，应该还有10年。弗格森老而弥坚，曼联成绩一直很好，他为何要退役？

本报记者 黄永顺

穆里尼奥横眉冷对「狗仔队」本版图片(1)

足球荒漠中打造一块绿洲

贝克汉姆闯荡美利坚启示录

数字说话

4 共夺得4个全美比赛冠军
20 打入20球
118 比赛118场

过去6年，并非贝克汉姆职业生涯的黄金时期，但美国大联盟，却因为“万人迷”风生水起。这是超越竞技本身的东成西就。贝克汉姆的美国启示录，实难复制。

三十好几，离开足球世界的中心城区，到边缘地带寻找新的春天，这是许多欧美球员的人生轨迹。中东淘金的罗马里奥·劳尔，中国捞钱的德罗巴、阿内尔卡，与贝克汉姆一样，这群人有着共同的特性——他们无一不是在自己的青春岁月，用实力跻身足球势力榜。没有真才实干，没有往日荣耀，没有人会为他们的暮年埋单。

过去或现在，贝克汉姆或许都不是世界足坛最好的球员，但从过去到现在，他一直都是无人可模仿，未来也很难被复制的足坛明星。2007年，洛杉矶银河以2.5亿美元的天价薪酬力邀贝克汉姆。当时，向贝克汉姆伸出橄榄枝的并不只是美国。维多利亚为丈夫做出眼下看来是最为成功的决定。“秀”，这个字足

可彰显洛杉矶这个城市的风骨。贝克汉姆夫妇在美国，被更多冠以的头衔是“名流”。小贝与妻子拍摄阿玛尼的性感内衣广告；维多利亚的个人时装品牌成为纽约时装周的主角，被更多像她一样的好莱坞名流追捧；而3个儿子随随便便现身都可以引起轰动，最小的闺女小七每次亮相的打扮，都会让美国妈妈们趋之若鹜……这家人，骨子里透出洛杉矶的风韵。

换言之，贝克汉姆哪怕来到美国，但若是去了明尼苏达，去了奥兰多……即便他还能赢得冠军，贝帅效应还剩几分？再退一步讲，贝克汉姆游走中东，赚的钱或许不少，但商业价值却很难被最大化；而倘若来

到中国，恐怕也多为每一场比赛提升上座率，其他的产业链增值，或者说推动中国足球真正发展，他恐怕也无能为力。

美国体育的职业素养、市场消费以及体育崇拜，是已经成熟的积淀。而其不拘泥历史沉积，快速拥抱新生的民族精神，也比欧洲大陆能

够更快地接受“存在即是真理”。一个找到归属感的明星，一支冠军球队，也只有在美国，才能够迅速地养成一个群体，从此逆转对某个项目的既有印象。

2010年，美国创下史上最高的世界杯收视纪录。6年间，大联盟由12支球队扩充到19支，亨利、永贝

里、内斯塔等更多国际球星也在小贝的带动下加盟。美国发行量最大的男性杂志《男人健康》评价：“贝克汉姆在美国建设了一块属于世界第一运动的绿洲！”没错，地点——洛杉矶，人物——贝克汉姆，天作之合，写下这段美国启示录。

本报记者 华心怡

贝克汉姆银河难忘时刻

首次亮相	2007年8月18日	VS 纽约	6万人到场，贝克汉姆3次助攻，银河4比5惜败
梅开二度	2008年5月4日	VS 盐湖城	第二个进球是贝式任意球
70码进球	2008年5月24日	VS 堪萨斯城	见对方门将出击，一脚70码(约64米)开外射门得分
联赛冠军	2011年11月20日	VS 休斯敦	首夺美国足球大联盟冠军
告别之战	2012年12月1日	VS 休斯敦	两次助攻帮助银河反败为胜，蝉联美国大联盟冠军